

泰国又一地实施宵禁

泰国军方12月14日宣布达叻府部分地区实施宵禁。据泰国媒体报道，前日晚当地发生榴弹袭击事件。

泰国军方发布命令说，鉴于达叻府边境地区当前形势，军方认为有必要提升安全管控等级，防范任何可能影响安全的行动。因此，军方宣布即日起在达叻府空艾县、兰曜县、考沙明县、博赖县、达叻市实施宵禁，禁止这些地方的民众每天19时至次日5时之间离开住所。

泰国国防部发言人苏拉讪14日在新闻发布会上说，虽然柬埔寨外交部13日说停火，但柬方当晚10时仍在使用重型武器攻击泰方，迫使泰方回击。

据泰国媒体报道，泰国军方宣布宵禁的原因是13日晚该地区发生榴弹射向达叻府海军陆战队特遣队司令部的事件，这些榴弹据信来自泰国内部。榴弹落在空旷地带，没有造成人员伤亡。

这是自本轮泰柬冲突以来泰国第二个宣布实施宵禁的府。10日，泰国军方宣布在沙缴府4个边境县实施宵禁。

泰国看守政府总理阿努廷13日在社



这张泰国军方提供的照片显示，12月13日，泰国四色菊府的一处民宅被火箭弹摧毁。

图据新华社客户端

交媒体上说，泰方将继续军事行动，直到泰国领土和人民不再受到威胁。

阿努廷、柬埔寨首相洪玛奈12日分别与特朗普就泰柬边境冲突通电话。特朗普当天在社交媒体发文称，泰柬两国领导人同意从当晚起停火，但泰方13日予以否认。

特朗普12日在社交媒体上说，他已同泰柬两国领导人分别通电话，两国领导人同意从当晚起停火，并恢复执行两国之前达成的和平协议。关于特朗普有关泰柬双方已同意停火的表态，泰国外交部工作人员13日对媒体说：“答案是‘不’。”

柬埔寨新闻部大臣奈帕德拉13日表示，柬方呼吁泰方立即停止对柬埔寨及其民用基础设施的军事行动。他说，泰军当天早上出动两架F-16战斗机投掷炸弹，摧毁了菩萨省边境地区的一家酒店和两座桥梁。泰军已将袭击范围扩大到柬埔寨平民和居民村庄，并破坏民用基础设施。

柬埔寨内政部13日发表新闻稿说，全面暂停与泰国的边境口岸通行。此前泰方无差别攻击侵犯了柬埔寨主权，造成柬埔寨平民伤亡，破坏了居民区和基础设施。

东盟轮值主席国马来西亚总理安瓦尔分别与阿努廷、洪玛奈通电话，呼吁双方13日22时起采取停火措施。洪玛奈在其官方社交媒体账号上说，欢迎并支持安瓦尔提出的停火倡议。阿努廷13日下午接受媒体采访时确认当晚不会停火，表示当前泰国必须全力捍卫主权和人民

安全，不需要听从任何人的命令。

柬埔寨内政部14日发布消息说，柬泰边境冲突进入第八天，流离失所的柬埔寨平民人数已增至近39.5万。据新华社

同步播报

泰国陆军：目前不存在停火安排

新华社曼谷12月14日电 泰国陆军14日谴责柬埔寨袭击四色菊府平民区造成泰方一名平民死亡。泰国陆军发言人文泰当天说，目前不存在停火安排。

泰国陆军发表声明说，柬埔寨方面当天使用BM-21火箭炮对泰国四色菊府一个平民社区和学校区域发动袭击，一名平民被弹片击中身亡，一栋民宅起火。泰方强烈谴责柬方连续两天袭击与军事行动无关的平民区域，导致无辜平民伤亡。

泰国陆军发言人文泰当天表示，泰国陆军方面目前不存在停火安排，原因在于柬方仍在持续对泰国军事力量和平民居住区域发动攻击，对泰方构成严重安全威胁。泰方军事行动将持续，直至柬埔寨停止敌对行动。

涉嫌策划袭击圣诞市场 5人被德国警方逮捕

德国慕尼黑检方12月13日说，警方挫败了一起针对圣诞市场的袭击图谋，逮捕5名嫌疑人。

德新社援引检方消息报道，这5人分别为56岁埃及男子、37岁叙利亚男子和3名摩洛哥男子，年龄分别为22岁、28岁和30岁。其中4人被签发正式逮捕令，另一人被实施预防性拘留。这些人于12日被捕，13日首次出庭受审。

初步调查显示，袭击图谋由埃及籍嫌疑人发起，他号召袭击巴伐利亚州丁戈尔芬地区的一处圣诞市场，3名摩洛哥籍嫌疑人表示愿意参与行动，叙利亚籍嫌疑人涉嫌怂恿他们落实这一企图。

检方现阶段怀疑此次袭击图谋有极端主义动机，袭击方式可能为驾车冲撞。尚不清楚嫌疑人计划实施袭击的时间和准备情况。

巴伐利亚州内政部长约阿希姆·赫尔曼接受德国《图片报》采访时说，警方行动得益于各安全部门的通力协作，证明“我们有能力保护民众”。据新华社

哈马斯证实一名高级官员 在以色列袭击中身亡

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级官员哈利勒·哈亚12月14日向媒体证实，哈马斯负责武器装备的高级官员拉德·萨阿德在以色列13日对加沙城西部的空袭中身亡。

加沙地带消息人士和目击者告诉新华社记者，以色列无人机13日袭击一辆行驶在加沙城沿海区域的吉普车，造成车内人员和路人共5人死亡，另有数人受伤。

以色列国防军和以色列国家安全总局（辛贝特）13日发表联合声明说，以军与情报部门当天对萨阿德实施精准打击并将其打死。萨阿德是哈马斯军事部门领导层核心人物，在停火期间继续推动加沙地带武器生产。据新华社

日本自民党多地分支机构 被曝用政治资金 支付娱乐场所费用

日本媒体12月13日报道，执政党自由民主党多地分支机构将政治资金用于酒吧等娱乐场所消费。

共同社说，政治资金收支报告显示，自民党至少5个分支机构存在使用政治资金支付酒吧、夜总会等娱乐场所费用的情况，所在地为三重县、大阪府、山口县、长崎县和鹿儿岛县，2023年，这类支出共计约111万日元（约合5万元人民币）。

报道说，根据相关规定，自民党分支机构单笔政治资金支出不足5万日元（约合2264元人民币）时无需记录，因此涉嫌不当使用的实际政治资金总额可能更高。面对质疑，自民党大阪分支机构辩称，相关支出“意在营造顺畅的交流氛围”。三重县和长崎县分支机构则表示将加强管理。

近期，自民党多名高官接连被曝政治资金处理不当问题。据日媒本月早些时候报道，财务大臣片山宗良担任代表的支部有合计超过50万日元（约合2.26万人民币）的款项未记录，厚生劳动大臣上野贤一郎相关的政治团体则被曝向一名女歌手的“粉丝俱乐部”支付政治资金。日本首相、自民党总裁高市早苗担任代表的支部则被曝违规收受企业捐款。据新华社

三名美国人在叙遇袭身亡

特朗普称将“严厉报复”

两名美军士兵和一名美国平民12月13日在叙利亚遇袭身亡，另有三名美军士兵受伤。美方说袭击者是一名极端组织“伊斯兰国”成员，美国总统特朗普表示将“严厉报复”。叙利亚过渡政府当天说，袭击者是一名叙安全人员。

叙利亚国家通讯社当天早些时候报道，叙过渡政府安全部队和美军部队13日在叙中部霍姆斯省巴尔米拉市附近联合巡逻时遭到枪击，两名叙安全人员和多名美军人员受伤。枪手已被打死，尚不清楚其动机。

美联社说，这是去年12月阿萨德政权倒台以来，首次发生美国士兵在叙利亚遇袭身亡事件。

负责中东地区美军行动的美军中央司令部说，袭击者只有一人，来自极端组织“伊斯兰国”。美国防部发言人肖恩·帕内尔说，美方两名陆军士兵和一名翻译遇袭身亡，其所在美军部队当时正在支援反恐行动。

叙过渡政府外交部长希巴尼在社

交媒体发文说，叙方“强烈谴责这起恐怖袭击”。

特朗普当天在社交媒体上写道，这是一起“伊斯兰国”针对美国和叙利亚的袭击，发生在叙利亚一个危险区域，那里没有得到完全控制。他警告“对此将会有严厉的报复”。

特朗普还说，叙过渡政府总统艾哈迈德·沙拉“对这起袭击感到极度悲痛”并强调叙利亚正与美军并肩作战。

叙过渡政府内政部发言人努尔丁·巴巴同一天说，枪手是一名叙安全人员，叙内政部正在调查此人是否是“伊斯兰国”成员还是仅持有极端主义观点。

巴巴向叙媒体披露，叙东部沙漠地带5000多名隶属于叙内政部的安全人员，这些人每周都要接受评估。本月10日对这名枪手的评估结果显示，他可能持有极端主义观点，内政部原定14日对其作出处理决定。

巴巴强调，该枪手没有在安全部门担任领导职务，与安全部门领导层也没

有关联。他表示，叙安全部门曾发出极端组织“伊斯兰国”可能发动袭击或进行渗透的预警，却被美方忽视。

叙利亚内战2011年爆发后，美国未经当时的叙中央政府许可，开始在叙部署美军，目前在叙南部坦夫军事基地和叙东北部多处军事基地有驻军。据美联社报道，三名受伤美军士兵伤势不重，被直升机送往坦夫军事基地。

目前，美国以打击“伊斯兰国”为由在伊拉克和叙利亚保留少量驻军。据美媒报道，特朗普政府希望让美军撤出这两国。

特朗普上月10日在白宫与沙拉举行闭门会谈。沙拉到访期间，美国宣布延长对叙利亚的制裁豁免，叙方则表示同意与美合作打击“伊斯兰国”。

“伊斯兰国”2014年趁乱崛起，一度占领伊叙大片土地，2019年其主要势力覆灭。据联合国数据，当前“伊斯兰国”在伊叙两国的残余势力大约为5000至7000人。据新华社